

# 西方发达成员勿成多边贸易体制绊脚石

## 新华国际时评

世界贸易组织第十届部长级会议当地时间15日至18日在肯尼亚首都内罗毕召开,这是世贸组织成立20年来首次在非洲大陆举行部长级会议。国际社会、特别是广大发展中国家期望会议取得成果,为世界经济复苏和可持续发展增添新的动力,为多边贸易体制的未来发展指明方向。

4年前,世贸组织成员启动了多哈发展议程,宗旨是削减贸易壁垒,创造公平贸易环境,促进穷国经济发展。2013年,多哈回合谈判取得阶段性成果,达成了包括《贸易便利化协定》在内的“一揽子”成果,增强了各方对多边贸易体制的信心。然而,农产品等多哈回合核心议题谈判久拖不决,各方分歧巨大,甚至有些发达国家要求放弃多哈回合。

对于此次会议,东道国肯尼亚为首的非洲国家寄予厚望。本届部长会议主席、肯尼亚外交与国际贸易部长阿明娜·穆罕默德会前发表署名文章说,非洲正处于转型变革的十字路口,需要借

助世贸组织与全球经济接轨,本次会议对处于转型期的非洲至关重要。

长期以来,发达国家拒绝取消农业补贴,不仅损害了发展中国家农民的利益,还构成阻碍多哈回合谈判进程的主要障碍。此外,发达国家还通过繁杂苛刻的关税和非关税壁垒,限制进口发展中国家产品。肯尼亚总统肯雅塔指出,发达国家的贸易保护政策和对非洲产品设定的严格标准制约了非洲发展,西方的重重关税壁垒成为非洲国家实现工业化的障碍。

许多非洲国家希望,这次会议在取消发达国家的农业补贴、贸易壁垒和增加市场准入等方面取得实质性成果。然而,相对于非洲国家的热忱期待,美国等西方发达国家却极力唱衰多哈回合。美国贸易代表弗罗曼甚至在会前扬言,“世界该摆脱多哈(回合)的束缚了”。欧盟和法国代表也纷纷附和,声称对会议达成即便是有限协议也不抱太大期望。

肯尼亚主流媒体《民族报》指出,西方富国在贸易问题上的虚伪令人吃惊:它们声称要帮助非洲消灭贫困,却拒不取消巨额农业补贴,损害穷国农民利

益;一方面要求穷国开放市场,另一方面却通过种种手段限制进口穷国产品。

会议开幕后,面对非洲等发展中国家提出的取消农业补贴等诉求,美国、欧盟和日本等发达国家不但漠然置之,反而提出对发达国家有利的新谈判议题,进一步加剧了会议分歧。

针对西方发达国家的消极态度,发展中国家代表在会上纷纷表达继续坚持多哈回合谈判进程的谈判立场。非洲联盟委员会负责贸易与工业事务的委员法提玛说,非洲希望建立一个契合非洲需求的、强有力得多边贸易体制,非盟及其成员国支持世贸组织框架下的多边主义。中国商务部部长高虎城发言指出,作为当今唯一规范全球贸易的国际组织,世贸组织在解决发展问题上不能缺席。“面对困难轻言放弃,不仅是短视和不负责任的行为,更是多边贸易体制的严重倒退。”

与西方国家推诿责任形成鲜明对比,中国一直积极参与多边贸易体制,并通过贸易、援助、资本合作、优惠贸易安排等措施支持发展中国家特别是最不发达国家从多边贸易体制受益。过去

10年,中国与发展中国家贸易增长了10倍;2008年以来,中国一直是最大发达国家的最大出口市场;2010年以来,中国援助约190个与发展中国家贸易有关的大中型基础设施;2015年,中国给予最不发达国家97%税目产品零关税待遇。中国始终支持发展中国家加入世贸组织,捐资设立了“最不发达国家及加入世贸组织中国项目”。

中国帮助其他发展中国家、特别是非洲国家的诚意受到与会代表高度赞赏。南非贸易部长戴维斯说,不久前,中非合作论坛峰会成功举行,中国政府为促进非洲贸易发展推出一系列特别项目和具体举措,中国的做法值得其他国家效仿。

多边贸易体制是历史的选择,其解决全球贸易问题主渠道的地位没有改变。多哈回合也是解决发展问题的重要契机,只有共同发展才是可持续的发展。各方应拿出更多诚意,维护世贸组织框架下的多边贸易体制。发达国家更不应在榨干甜头后、摇身一变沦为多边贸易体制的绊脚石。

(据新华社内罗毕12月17日电)

## 环球时报



阿富汗获准加入世贸组织

12月17日在肯尼亚内罗毕,阿富汗政府第一副长官穆罕默德·汗(前右三)等阿富汗代表团成员在世贸组织第十届部长级会议上合影。

世界贸易组织第十届部长级会议17日在肯尼亚首都内罗毕通过协议,正式批准阿富汗加入世贸组织。新华社发

## 美国设在罗马尼亚的反导系统建成

新华社布加勒斯特12月18日电

美国设在罗马尼亚南部德韦塞卢的反导系统18日宣布建成。罗外长科默内斯库在建成仪式上说,反导系统的建成对罗马尼亚、美国及北约来说都是“重要时刻”。

罗马尼亚国防部长莫措克在仪式上表示,德韦塞卢反导系统是罗美双边关系中最重要的一项战略性工程。美国驻罗马尼亚大使克莱米说,这一系统是为了防御来自欧洲以外的威胁,并非

利比亚最终和平协议在摩洛哥正式签署

12月17日,在摩洛哥斯拉特,利比亚两个对立议会的代表在利比亚最终和平协议签署仪式上举手致意。

利比亚最终和平协议17日在摩洛哥正式签署。新华社发

## 承认用个人邮箱处理公事

### 美国防部长陷入“邮件门”风波

据新华社华盛顿12月17日电 美国国防部长阿什顿·卡特17日承认,自己使用私人邮箱处理公务是错误的行为。美国媒体报道说,继美国前国务卿希拉里·克林顿之后,卡特也陷入此类“邮件门”风波。

正在伊拉克访问的卡特当天在接受美国哥伦比亚广播公司采访时承认,用私人邮箱处理公务是错误行为,并已在“几个月前”停止了这一做法。卡特说,他只是“偶尔”通过私人邮箱处理工作事

务,并从未在私人邮箱中涉及机密情报。美国《纽约时报》援引不愿透露姓名的白宫和国防部官员的话报道说,卡特今年2月正式上任后得到一个联邦政府官方邮箱,然而,他仍使用私人邮箱处理部分工作事务。美国国防部曾在2012年发布的一项政策中明令禁止部门员工使用私人邮箱处理工作事务。

报道说,希拉里“邮件门”事件在今年3月曝光后,卡特在接下来的至少两个月时间里继续使用私人邮箱处理工作事务。

俄罗斯展开被土耳其击落战机,黑匣子调查 12月18日,在俄罗斯首都莫斯科,工作人员将被土耳其击落战机的黑匣子带入实验室。当日,俄罗斯总统普京在年度记者会上回答记者提问。近1400名记者出席了此次记者会。新华社发



丢失,代码:17562401-8,声明作废。 2015年12月19日

● 张敏豫 P1G866 车辆保险单丢失,保单流水号:DAAB1501365381,发票流水号:FJ411600001315115183,声明作废。 2015年12月19日

## 拍卖公告

受太康县财政局国资股委托,我公司将对太康县第一高级中学33套教师公寓住宅楼进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖时间:2016年1月5日上午9时。

二、拍卖地点:太康县第一高级中学大会议室。

三、展示时间、地点:即日起至1月4日,标的现场(拍卖标的皆以实物为准,请各位竞买人前往标的现场踏勘)。

四、报名事项:有意参加竞买者,单户需缴纳2万元保证金,保证金存入时间自公告发布之日起至2016年1月4日。

联系人:李先生 15239400756 河南颐和拍卖有限公司

2015年12月18日

## 普京举行年度大型记者会

### 谈俄罗斯经济形势和对外关系



目前无法与土政权建立沟通,不得不对土耳其采取经济和其他限制措施,但俄土仍可保持人文领域交往。

谈及乌克兰问题,普京说,从2016年1月1日起,俄罗斯将中止执行在独联体框架内同乌克兰签署的自贸协议,俄乌经贸关系将进一步恶化。他同时表

示,目前尚无必要彻底中断过境乌克兰向欧洲输气。

这是普京第13次举行年度记者会。记者会持续了3小时零8分钟,普京共回答了32名记者的提问。报名出席记者会的俄罗斯与国际媒体记者近1400人。

## 布拉特出席道德委员会听证会

### 瑞士冻结国际足联账户巨额资金

据新华社苏黎世12月17日电 正被“禁足”的国际足联主席布拉特17日出席由国际足联道德委员会召开的听证会,以期为涉嫌的贪腐指控和可能实施的更长“禁足令”开脱。另据外媒报道,瑞士司法部门当日冻结国际足联银行账户的巨额资金。

今年9月瑞士检方就布拉特违规向欧足联主席普拉蒂尼支付200万瑞郎酬金发起刑事调查后,国际足联也委托道德委员会下属调查机构进行调查。也正因此,国际足联道德委员会10月初对两名高官实施为期90天的“禁足令”,禁止其参加一切形式的足球活动。

此前,由道德委员会下属调查机构正式出具的调查报告已提交道德委员

会。据外媒报道称,道德委员会可能将对布拉特和普拉蒂尼延长“禁足令”数年或终身“禁足”,此次针对两人召开的听证会是两人申辩的最后机会。

当地时间17日上午8时许,布拉特在律师陪同下出席听证会,面对各路记者,深陷丑闻的布拉特表情甚为严肃,未理睬任何媒体。

据悉,面对4人组成的听证小组,布拉特坚称自己在贪腐指控中是清白的。当日听证会持续许久,直至傍晚,驻守的媒体记者仍未发现布拉特离开国际足联总部。

按计划,道德委员会将于18日召开针对普拉蒂尼的听证会,不过身为国际足联副主席的普拉蒂尼通过其律师表

示,本人拒绝出席该听证会,将由律师代表其出席。

国际足联道德委员会预计于下周早些时候发布对布拉特和普拉蒂尼的最终裁决。一旦“禁足令”延长,普拉蒂尼竞选新一任国际足联主席的希望也将彻底落空。

此外,应美国检方要求,瑞士联邦司法部与警政部17日冻结了国际足联银行账户的巨额资金。该部门发言人福尔克·加利表示:“美国当局要求提交涉及多个银行的50个账户文件,贪腐的钱应该通过这些账户中转。”

据瑞士媒体报道,国际足联被冻结的银行账户高达5千万瑞郎至1亿瑞郎(约合5千亿美元至1亿美元)。

## 标题新闻

### ■ 欧盟峰会敦促落实应对难民危机举措

### ■ 尼日尔总统宣布挫败政变企图

### ■ 巴西最高法院就弹劾总统程序作出裁决

### ■ 阿根廷宣布取消外汇管制

### ■ 美国与古巴将恢复定期商业航班

(均据新华社电)